月川完成总部经济及中央商务启动区 的首期实施建设单元征拆任务量70%

核心提示

凤凰海岸、月川、东岸、海罗四个片区 为三亚总部经济及中央商务启动区的首 期实施建设单元,其中3个片区都在吉阳 区,这三个片区中,月川的征拆任务尤其 艰巨,面对着难啃的硬骨头,月川棚改如 何助力总部经济加快推进?

吉阳区提升发展的"高度",延展发 展的"宽度",始终如一地保持凝心聚力、 实干苦干的工作状态,以行动扛起吉阳担 当、用落实推动征拆前进。

2月26日,月川的"地标性"建筑月川 居委会拆迁,为总部经济地块腾空间迈出 关键性一步。三亚日报记者从月川棚改 办获悉,总部经济及中央商务启动区的首 期实施建设单元在月川棚改地块内房屋 拆迁总数599栋,面积39万平方米。截至 2月25日,月川已拆除420栋房屋,面积 263559.9平方米,完成了任务的70%左右。

月川棚改人员激发出前所未有的工 作热情,踩着棚改激昂的鼓点奋勇前行 成为棚改最强劲的力量。他们以"不怕 苦、不喊累、不抱怨"的精神赢得民心,推 动了棚改,让城市发展"舒筋活血"



工人们正在拆除变压器上的电线。



工作人员现场讨论拆除月川居委会的方案。



聚难点、巧破题,砸破难啃硬骨头

总部经济及中央商务启动区 的首期实施建设单元在月川范围 内初步计划有200亩,地块涉及黄 金商铺、外来户的搬迁安置,要在 短时间内拆迁,难度可想而知。

总部经济及中央商务启动区 的首期实施建设单元是提升基础 设施、公共服务品质;补齐城市发 展短板,增添城市发展新动力;开 足马力,提升经济发展动力的民 生工作,是打通走向"精品三亚' 的幸福之路,吉阳区决定从黄金 铺面这块硬骨头找切口,迎难而 上、铆足干劲,持续发力。

月川位于市区黄金地段,棚 改任务重、难度大。推进征收工 作,就像庖丁解牛、抽丝剥茧,要 从最关键的部位打开口子。

位于迎宾路的月川临街铺面 属于这一区域的"黄金旺铺"。但 这里,有卖建材的、卖油漆的、卖 食品的……大多店铺铺面简陋, 与迎宾路另一侧的高端店铺形成 鲜明对比。规划滞后、杂乱无章, 不仅拉低了城市发展的颜值与 品位,从某种程度上,还造成了门 户路段土地资源的巨大浪费。

因此,具有潜在发展前景的

"黄金旺铺"就成为整个月川棚改 最难啃的硬骨头之一。

经过月川棚改办工作人员 一段时间的攻坚克难,位于迎宾 路以及部分河东路的铺面全面

月川作为市区的黄金地带, 近年来随着城市的发展,居民收 入水平大幅度提高,最高的月收 入达六七万,最低的收入也有几 千元乃至近万元。

可是,村民的钱袋子鼓了,生 活环境却越来越糟糕。

走进月川,房屋鳞次栉比,道

路狭窄……村民买了私家车,不 是受无处停车之苦,就是受城中 村"水泄不通"之困……没有健身 设施、没有绿化、没有活动场所 ……生活环境不堪,城市发展受 困,月川棚改迫在眉睫。

棚户改造后,位于市区黄金 地段的月川,不仅能够提升城市 品位,村民还可以享受完善的民 生设施、良好的居住环境……未 来,月川将规划建设绿化设施、健 身设施、老年服务中心、学校、超 市……一个宜居宜养宜业的新月 川逐渐展现在人们眼前。

听民意、解民忧,温情棚改暖民心

民生为大,让利于民,是月川 推动征拆工作的出发点。为了让 村民满意,多次调整征拆方案,为 征地拆迁户提供转产转业扶持, 打消了村民的后顾之忧。

月川安置区的建设,均按照 月川村民的风俗习惯"量体裁 衣",有戏台、祠堂,甚至连电梯都 有两个规格,满足村民出行、应急 使用。

为了确保安置区质量,月川 11位村民自发组建建设工程质 量监督小组。加入月川棚改安 置区建设工程质量监督小组后, 梳理工地要注意的环节、细节, 制定"自检体系"的操作规范以 及流程。

月川社区党支部书记苏应钧 介绍,除了掌控好原材料的质量 监控外,月川棚改安置工程质量 监督小组每天不定时对工地各施 工环节进行巡视,及时发现了基 础底板钢筋的布置不规范、基础 搭接钢筋漏绑等问题,并通报监 理方责令施工方当场整改,确保 安置房的质量安全。

有了过渡安置房就是吉阳区 温情棚改的一个缩影。在走访人 户过程中,月川棚改人员发现,不 少居民不愿意搬迁的主要原因是 担心没有临时过渡安置房。对 此,吉阳区创新举措,将月川部分 已经征收的房屋进行简单装修, 提供给需要过渡安置房的村民居 住。有了临时过渡安置房,不少村 民吃了定心丸,纷纷主动搬迁。

按照拆迁惯例,村委会和菜市 场都应该是最后拆迁。为总部经 济及中央商务启动区的首期实施 建设单元"腾空间",月川棚改办再 次调整征拆方案,在拆除月川村委 会以及月川村内菜市场前就安置 好了村委会办公地点以及搭建新 菜市场满足附近群众需求。

吉阳区区长张华文表示,月川 的荣誉墙上,挂着月川10多年来续 写的辉煌,填满了沉甸甸的荣誉。 月川党总支将以全区一盘棋的理 念,众志成城,说服村民个人利益 服从集体利益,让各方参与到棚户 区改造行列中来,形成拥护、支持、 推进棚户区改造的浓厚舆论氛 围,全力打赢月川棚户区改造的 攻坚战。

有人主动请缨前往一线;有 人凭借经验传帮带;有人则利用 专长攻破"疑难杂症"……干部成 了棚改最强劲的力量。吉阳区委 书记陈跃表示,吉阳将棚改看成 是检验干部的试金石、锻炼队伍 的主战场,是锤炼干部作风、展示 干部能力的舞台。抓好基层党建 这个关键,在月川、临春、海罗和 抱坡四个棚改办同步成立了26 支棚改党员先锋队,把党员放在 关键位置,145 名扎根一线的党员 干部成为棚改开路先锋,助力棚

拒不履行法院生效判决

"老赖"生日当天被拘留

本报讯(记者 吴英印 通讯员 卢 音)"喂,吴法官,我发现李某均还在三 亚,就住在……"电话那头申请执行人 安某红急切地向法官提供欠自己钱的 李某均的信息。"好!我现在马上带人 过去!"执行法官吴忠当机立断,挂掉 电话带上法警赶赴申请执行人提供的 地点。

拒不履行: "老赖"生日当天被拘留

申请执行人安某红与被执行人 李某均民间借贷纠纷一案,被执行人 李某均一直未履行法院生效判决,安 某红向三亚市中级人民法院申请了强 制执行。

受理此案后,执行法官依照法定 程序向被执行人送达执行通知书和报 告财产令,多次通过电话、短信敦促被 执行人李某均履行判决,而李某均无动 于衷,不接电话,不回短信,拒不履行。

2月20日,接到申请执行人提供

线索的电话后,执行法官迅速赶到,却 没有发现李某均的踪影。经与房主核 实发现申请人提供的信息有误,该住 所地并不属于李某均。根据多年的办 案经验,法官想申请人不会空穴来风, 随随便便提供信息,于是就地展开走 访调查,询问了附近的居民,果然有人 认出了李某均,并提供了李某均现在 的住所信息。

根据指认,法官敲开了李某均家 的门,李某均的父亲却声称不认识这 个人,不住在这里。执行法官疑惑之 中向四周看了看,发现里屋卧室的床 上还躺着一个人,神色有些慌张,经过 核实正是李某均本人,执行法官随即 决定将其拘传到法院。李某均一看法 警拿出了手铐,大喊:"今天是我生日, 干嘛生日当天来抓我……过了生日再 还钱不行吗。"李某均家人也开始替他 求情,法官经过询问得知,当天确实是 李某均生日,而且请了亲戚朋友准备 一起庆祝,亲戚朋友一会儿就到。鉴 于李某均一直以来的态度及逃避履行 的行为,执行法官决定将其立即拘传 至法院。

高效执行: "老赖"家人凑钱速还债

被拘传后,李某均坚持称自己没 有能力履行判决。执行法官认为李某 均无视法律权威,企图以耍赖、欺骗等 方式逃避、阻碍该案的执行工作,其行 为和态度性质恶劣,当即作出对李某 均进行司法拘留十五日的处罚决定

随后,执行法警将李某均带到医 院进行拘留前五项体检,检查过程中, 李某均一看法院动真格的,这才意识 到事态的严重性,改口称可以先还3 万元,并请求法官放其回家与亲人朋 友一起吃生日饭。

执行法官感觉到事情会有转机, 决定将李某均带回法院,再次进行劝 说。在李某均偿还3万元欠款后,执 行法官继续耐心释法,说明道理。最 后,李某均打电话让家人和朋友帮忙 凑钱。

当天下午16时许,原本来给李某 均庆祝生日的亲戚朋友一同赶到法 院,分别通过微信、支付宝等方式现场 凑钱转账给申请执行人安某红,共计 115500元。至此,该案圆满执结。

2月25日上午,申请执行人安某 红再次来到三亚市中级人民法院执行 局,将一面写着"高效执行真心为民" 的锦旗送到执行法官手中表示感谢, 点赞法院执行工作有力度、有效率、有 质量。

对此,三亚市中级人民法院执行 局负责人肖传义表示,解决"执行难" 要采取灵活的执行方法,对规避执 行、抗拒执行的被执行人,还要不断 提高打击力度,采取罚款、拘留等强 制措施,形成综合治理执行大格局, 让"老赖"想赖也不敢在三亚赖,切实 维护申请执行人的合法权益,维护司 法的公平和正义,促进社会有序和谐

三亚警民联手搜寻 走失女孩安全回家

本报讯(记者 洪光越 通讯员 罗佳)2月23日,一名走失的小女孩 在路管员和警保联控队员的共同联 手下被成功找回。

当日11时许,一名9岁的小女 孩在三亚湾美丽新海岸对面海滩与 家人走散。据小女孩母亲徐女士称, 母女二人在沙滩上拍照,为了更好地 留影,徐女士与摄影师进行沟通,当 选好拍摄角度后,女儿却不知所踪。

三亚湾派出所路管员林志郎和 警保联控队员符华勇随即将小女孩 的照片发到工作群中,然后开始紧 张搜寻。12时许,加入搜寻队伍的 警保联控队员洪亚金在三亚湾某酒 店对面沙滩上巡逻时,发现一位小 女孩神情焦虑的在向路人借手机打 电话,洪亚金立即上前询问,经照片 对比后确认是徐女士的女儿。目 前,小女孩已随母亲安全回家,徐女 士对路管员和警保联控队员的帮助 表示衷心的感谢。



徐女士母女团聚

警方提示:家长应认真看护未 成年幼童,切勿疏忽大意,避免孩子 走失意外的发生。当市民群众发现 疑似迷路孩童时,请及时拨打110报 警电话寻求帮助。

4岁女童被撞理赔没谈妥 父母把孩子丢在交警办公室

本报讯(记者 洪光越)近日, 三亚4岁女童在金鸡岭社区路口被 电动车撞伤,但因女童父母与对方 当事人在医疗赔偿问题上未达成一 致,而被父母丢弃在事故处理中心 一事引起市民关注。2月26日,三 亚日报记者了解到,女童于2月22 日晚被丢弃在市交警支队天涯大队 事故处理中队,直到2月23日上午, 经民警多次协调,女童父母才将女 童领回了家。

据了解,2月21日中午13时许, 当事人胡先生驾驶电动车经过天涯 区金鸡岭社区路口时,不慎将一名4 岁女童撞倒,随后女童父亲谌先生立

即带她前往医院检查。期间,谌先生 拨打报警电话,希望警方介入处理。

"接到谌先生的报警电话后,天 涯大队事故处理中队第一时间赶到 医院,了解事故经过后,我们对涉事 电动车进行查扣,随后进入调查程 序。"市交警支队天涯大队事故处理 中队民警梁乐潘说,经判定,这是一 起轻微的交通事故。医院检查结果 也显示,女童的伤情是皮外伤。

然而,谌先生夫妇与胡先生在 医药费赔偿问题上,一直未能达成 一致。2月22日晚上9时30分许, 谌先生夫妇带着女童来到天涯大队 事故处理中队,称没钱给孩子支付

医疗费用,一气之下,竟将孩子丢在 事故处理大队办公室离开了。

"父母离开后,小朋友一直在哭 闹,于是我们就拿出手机给她播放 动画片,还买来牛奶、饼干给她吃, 哄着她。"天涯大队事故处理中队辅 警符小龙说,女童在事故处理中队 办公室待了4个小时,期间他多次 给女童父母打电话,让他们来接女 童回家,但都无济于事。无奈之下, 事故处理中队把女童移交给了辖区 派出所。

据悉,2月23日上午,事故处理 中队民警再次召集双方协调此事, 经多次协调,谌先生夫妇最终同意 将孩子从派出所接走。"因为没钱给 孩子支付医疗费,没办法的情况下 才把孩子丢下了。"谌先生说,他们 已经认识到了错误,并表示以后再 也不会这样做了。

2月26日,三亚日报记者了解 到,这次事故双方负同等责任,女童 花费医药费3400余元。2月25日下 午,双方已达成一致,胡先生赔偿 2480元医药费,双方握手言和。

在此,民警提醒广大群众,在处 理交通事故时,一定要理智处理,不 要采取过激的行为。对于轻微的交 通事故,保持心平气和很容易妥善处 理,如触犯法律,吃亏的将是自己。

一女子骑车途中晕倒 三亚飞鹭队员紧急救助

本报讯(记者洪光越 通讯员 黄家仁)近日,一女子骑车途中突感 不适晕倒在地,被三亚市公安局飞 鹭支队队员成功送往医院救治。

2月22日14时10分,一名女子 在新城东路某公馆骑车途中晕倒。 正在天涯区新城东路上巡逻的飞鹭 海虹中队队员苏东山、陈泰海立即 赶赴现场救助。

现场,队员们发现该女子已被 先期到达的两名警保联控队员移至 路边,并为其撑伞遮阳,防止过度暴 晒加重病情,但女子脸色依旧苍白,

意识模糊,口齿不清,情形十分危 急。苏东山、陈泰海见状,立即拨打 120 急救电话请求急救,同时,通过 女子的手机联系上她的亲人。

在医护人员到来后,飞鹭队员 迅速将其抬上救护车,跟随送至南 部战区海军第二医院。考虑到女子 的家人还未赶到医院,队员们又在 救护室外进行守护,直至其家属到 来。飞鹭队员温暖而又无微不至的 帮助令女子亲人感动,他们深表感 谢。目前,该女子已脱离生命危险, 身体状况转危为安。